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Juepenuuposanue ynxuuii

Ilpouseoonoii  ¢ynkyuu y=f(x) 6 mouke X Hazvieaemcsi KOHEYHbBLE  npeoer

, o Ay - f’(x):Al)gE}OAggcx): lim f(x+Ax) - f(x)

= lim —
Y Ax—>0 Ax Ax—>0 Ax

Qyuxkyua y = f(x) Haszvigaemcs ougghepenyupyemoii 6 mouxe X, eciu ee HpupaujeHue
donyckaem 6vi0eleHue TUHEUHOU 2l1A8HOU YaAcmu, Hazvleaemoll ouggepenuyuanom @yuxkyuu

Ay =Af(x) = f(x+ Ax) — f(x)A = OkAx + o(Ax)
xX—> \\

dy=df(x)
3ameuanue. B cryuae npocmetiweni aunelinou oynkyuu y =kx ee npupawenue u oughghepenyuan
Ay =dy =kAx oono u mo sxce (nosmomy, oughghepenyuanom apeymenma dx = Ax Hazwviearom
e2o npupaujenue). B oowem ciyuae, ougpepenyupyemas hyHKyus 10KaibHO NOYMU JTUHEUHA:
ee uMeHeHue NOYMu NPAMO NPONOPYUoHanvHo Ay = dy = k AX usmenenuto apeymenma.

Meoscoy npouzeoonoui u oOugpgpepenyuanom  Gynkyuu  umeemcs NpPocmMas — CBA3b
k=y'=f"(x) = dy=y'dx & df(x)=["(x)dx

Teopema (npasuna ouppepenyuposanus)

Ilycmo

Du=f(x), v=gx)

=

D (f(0)+glx)'=f"(x)+g"(x) (w+v)'=u'+v' d(u+v)=du+dv
) (f()-gx)'=f"(x)-g"(x) (w—=v)'=u'-v' du—v)=du—dv

3) (f(x)xg(x)'=f"(x)gl)+ f(0)g"(x) | (w-v)'=u"-v+u-v'|du-v)=du-v+u-dv
4 (Q_jg) _ [ (0e(x) - f(e'(x) (g)’_u'-v—zu-v’ d(g):du-v—zwdv

€9 v v v v
5) f(gx)'=f"(g(x)-g"(x) u)'=u'(v)-v' | du(v)=u'(v)dv
Taonuua
NPOU3BOOHBIX IJIEMEHMAPHBIX QYHKYUIL
(e*) = & (hx)” = <+
(xa)! = «a xa—l
(sinx)’ = cosx (arcsinx)’ = !
1—x?
(cosx)’ = — sinx (arccos x)' = — I
1—x?
(tgx)' = 12 (arctg x)' = ! >
CoS™ x 1+x
(ctg x)" = — = 12 (arcctg x)' = — ! -
sin- x 1 +Xx

3ameuanue. Henocpeocmeenno u3 onpeodenenus npousBOOHOU  GbIMEKAIOM  NpPAGUId
ougpepenyuposanus, cesa3anHble ¢ KOHCMAHMAMU € = CONSt

4 ﬂ ’ 4
¢ =0, (e f(x)'=cf(x
1



6. IlpouszBognas n nuddepenuuan GyHKuuH

Ommemum Hekomopvle none3nvie npu ouggepenyuposanuu cogemoi

- Ha nocmosHHOe clazaemoe “He obpawjaem enumanus”’ (npoussoonas ece pasno =0)

(F@+e) = () =1

- NOCMOSHHBILU MHOOMCUMENb, HE 3a0yMbl8Cl}ZCb, B8blHOCUM 3d 3HAK npous'eo()ﬂoﬁ

N ,
(e f(0) =c-f'(x)
- 10001 KOpeHb npeobpazyeM 6 cmeneHb ¢ OpPOOHbIM HOKA3amenem

7@ = (F(0)

- 0p06b C NOCMOAHHRBIM quciumeinem npeo6pa3yeM 6 cnenerHob SHameHnames
C ompuyamejbHblM  nokazamejem

¢ =c-(f(x)"

S (x)
. . 6 cmeneHu nozapum ,,
- K CmeneHHo-nokKasamejlbHou qbyHKuuu npumeHnsiem npeoépaweaﬂue e

£(x) glx) _ eg(x) In f(x)

HaxooicoeHue npoussooHol u oupgepenyuanra ¢ GopmanbHOU MOYKU 3PEeHUs Pa3IUdaOmcsl
' .
MONLKO 0003HAUeHUeM: NPOU3BOOHASL - U} nocae, oughghepenyuan - { d } nepeo ¢ynxyueu



7. PU3n4YeCKUN M reOMeTPUUYECKU CMBICJ NMPou3BoAHON U auddepenumnana

Du3zuuecKkuii CMbiCl BPOU3BOOHOIL — CKOPOCHIb U3MEHEHUs (DYHKYUU NO CPABHEHUIO C ap2yMeHMOM.

3a npomescymok epemeHu [ t,t + At ] mouka npotioem paccmosanue As(t)=s(t+At)—s(t)

€O cpeoHell CKopoCmvio

As(t)
Yo T AL
CKOpOCI’I’lbIO U 8 MOMEHmM 6PEeMEeHU [ HA3bl6aemcsl
A ( ) —bs(t-i_At)ﬁ—
. . s(t
v=o(0= 10 = A =510 e —————

TI'eomempuueckuii cmvici npou3800HOI 4\

/') =k=tga yrave

(mamneenc yena medxncoy KACAmMeNbHOU K epaguxy ye
¢dynkyuu  f(x) 6 mouxke x u ocwvio Ox).
Teomempuueckuti  cmoicn  oughgepenyuana —
npupawieHue 600716 KacameabHOIl.




8. lIpousBoanbie n auddepeHUANbI BHICHIUX MOPSIKOB

Qopmyna Jlelibnuya npeocmasisiem coboil pacnpocmpanenue Gopmynvt 1% npoussoonoil
HA NpouzeooHvie N NOpaOKad NpPou3Be0eHusi O08YX COMHONCUMENEll

2 _ _ n(n—1 _ !
()™ =3 Chuh R = @y O =D +¥u<2) W=D 4ok o PN
k=0 : !

Ha npaxmuxe smoii gpopmynoii y0o6HO nonv3osamvpcs 6 ciyuae, Ko20a 00UH U3 COMHONCUMenetl
NONUHOM, UMEIOWULl JUb KOHEYHOEe HUCIO OMIUYHBIX OM HYIA NPOU3BOOHBIX, A ) OpPY2020
NPOU3B00HbIE BbICOKO20 NOPAOKA 1€2KO HAXOOSMCAL.



9. lIpaBuio Jlonurass

Ilpasuno Jlonumans npumensiemcs OA packpvlmus HeonpeoeieHHoCmel

tim L8 [ { 2] = tim £

Ilpumenenue npasuna Jlonumans, cO8MECmMHO C BO3MOICHOCMbIO 3AMEHbl (QYHKYUL Ha
um oKkeusanenmmuvlie 8 {x}, {/}, nozeongem HaxoOumv camvle CIONHCHblE Npeoeibl



10. ®opmyaa Teisopa

@opmyna Teinopa sensemcs danvHelwum 0b60o0weHuem npocmetiweti opmyvl, cea3vli8arouiel
npupawenue Qynxkyuu ¢ ee nepevim oudpdepenyuarom na cayuai 3d"f(xy) = [ (xy)dx"

o) = 00 | ) L)

omKyoa @vimexkaem 2eoMempulyeckull CMblC1 8blcUUX Oudpepenyuanos (Kax ciasaemvix,
BHOCAWUX 6KIAO 6 NOJHOe npupawjeHue yHKyuu 6ce 0Oojiee 8blcOKO20 NOPAOKA MAnioCmi)

Dopmyne Teiinopa mMoHcHO npuoamv UHOU 6UO

' " (m)
£ = fea) + LD )+ LD ey LB o))

n

KOMOPObIL MOJCHO BOCHPUHUMAMb KAK UCMOYHUK HPUOTUINCEHHO20 BbIYUCTEHUs QYHKYUU 8
[ ~ — —
coceoneni” mouke Xx=Xx,+AX npu manreix npupawenusx apaymenma Ax=x-Xx,

Ilepsoe (nauanvroe) cracaemoe gopmynvt Tetnopa, omauunoe om Hyas (cm. 3ausmue 4.)
*) (5
fO =a-w) vot-x),  a =L w0 ) == ) =0

BHOCAWEe OCHOBHOU (2N1A6HbIlL) 6KIAO 8 (YHKYUI, O4eBUOHO, U eCmb ee 2NdGHAs YACMb.

Ilpumenenue Gopmynvr Tevnopa npu HaxoxicoeHuu npedenod euoa (cpaguumes cmp. 06)

o , k<l
fm L) _ (0} a-x) ro-w)* |4 _,
x—>xg g(x) 0 X>x0 b, (x—xo)l +0(x—x0)l by

0 , k>!

ABISLEMCSL CMAPBIM NPABGUTIOM 3AMEHbL (DYHKYUL HA 21A6HbIE YACmU (UM IKeUsaieHmubvle) 6 {/} u
meopemuyecku cHumaem ece npoonemvi. OOHAKO camo HaxoxicoeHue nepeoco ciazaemozo #0
no cywecmsy sensiemcs samackuposannvim npumenenuem k (1) pas npaeuna Jlonumans.
Ilpusedem naubonee eadxcuvie pasnodcenus yukyuii no gopmyne Tewwnopa npu  x,=0
(hopmyna Maknopena), asia0wuxcs OalbHeUWUM pazsumuem maoauyvl Ux e1a6HbIX yacmel

e’ =1 + %!x + %!xz + %x3 + 4L!x4 + . + # X"+ o(x")
sin x = + %!x - %x3 + . (—1)"mx2”+l + o(x*"*?)
cosx =1 - zl!x2 + %x“ - (-1)" #n)' x2" 4+ o(x2"Mh
In(1+ x)= x - %xz + %x3 - %x“ + .. (=t % X"+ o(x")
A+x)% =1+ ax + a(az—!—l) x2 o+ L+ a(a—l)..’./l(!a—njtl) X"+ o(x")

3ameuanue. llone3no npuoame nocieoOHemy paA3N0NCEHUI0 BUO

(1+x)% = CY + Chx + Cox* + ... + CLx" + o(x"), C, = a(a—l)..r.l(!a—n+l)

u CcpasHunsv ¢ ournomom Hvromona

(1+x)"=CY + Clx + C2x% + ... +C,’,’x”:1+nx+w)c2+ e X"
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11. I'paduku ¢pyHKUUiIl B JeKAPTOBBIX KOOPAMHATAX

Teopema (06 acumnmomax)

lim L&
HaKaoOHHaa npsamas y=kx+b - acumnmoma o 5 | >t x
epaguxa ¢ynkyuu f(x) npu x — £o0 hr-It-l (f(x)—kx)=b
X—> TO0O
6epMUKANbHAA NPAMAA X =4 - aAcUMnmoma )
< 3 lim f(x) =00
epaguxa ¢pynkyuu f(x) npu x —>a=*0 x—>at0

Teopema (o monomonHoCmU)

>0
f(x)= <xe[a,b] = f’(x)=[;) xel a,b |

Teopema (o svinyxnocmu)

S(x)= z xel:aab] = f'(X):[C xe[a,b] & f”(x)=|:28 xe[a,b:l

Teopema (06 sxcmpemyme)

Heobxooumoe yciogue docmamounoe yciosue

{max Fx)=0r £1(0) [{+} xo){_ 1) {{/‘} xoz{\'} {max
Xo= = Xp)=0; X)= = J(x)= =Xy =
*"| min ‘ {—}TO>{+} {\1}70){/‘} ‘ min

Cxema nocmpoenusi epagurxos @yHKyull, 3A0AHHBIX SEHO:
1) Haxooum obnacmv  onpeoenenus y = f(x)

(')
gvisicsiem wemnocms / nevemnocmo  J (=X)=% f(x)
(7

nepuoOUYHOCHb Sx+T)=f(x)

onpeoenseM MOYKU NepecedeHus ¢ OCAMU KOOPOUHAM
2) uccnedyem mouKku paspviéa (6epmuKaibHble ACUMNMOMbL ?)

nogederue npu x —> 00  (HAKIOHHblE acumnmomul ?)

cmpoum 9cKu3 epaguxa
3) f'(x) =? = Haxooum ummepsaivbl MOHOMOHHOCMU U MOYKU IKCMPEMYMA

ymounsaem 3CKu3 epaguxa

4) "(x)=? = Haxooum ummepsarvl BLINYKIOCMU U  MOYKU  nepeauda

noxyuaem umoeosviil 2paghux



12. IlapameTpuyecKH 3aJaHHbIE KpPHUBbIE

Kpueyto, 3aoannyio 6 napamempuueckoii gopme,

x=x(t)
{y=y(t)’ relap]

YOOOHO UHmMepnpemuposams Kaxk mpaekmopuio 08UNCeHUs: MOYKU, 860CNPUHUMAS napamemp t

kak epems, a yukyuu x=x(t), y=y(t) Kax ypaeueHus OBUNICEHUS NPOEKYUU NO OCAM

KOOpOUHAam, nepemewjarwuxcs co ckopocmsamu vy =x'(t), v,=y'(t).

........ . v (1)
—-
vy =Xx'(%)
—
x=x(7)
( yi(1)y
(1) ) N\ x/() /e
Omcioda evimexaem, umo  y,(x :% = T(x)=— L =L , 20e x=x(t)
yx( ) xt(t) yxx xt xt(t)
Cxema nocmpoenusi Kpu6ou, 3a0aHHOU NAPAMEMPUYECKU:
1) uaxooum obwyr  obnacme onpeodenenus x=x(1), y=y(t)
? ?
npogepsem oW YemHocmy / HeuemHoCmy x(=t) =xx(1), y(-t)==y(1)
9 9
BbIACHACM  0OUWYIO nepuooUYHOCmb x(t+T)=x(t), y(E+T)=y(t)

onpede/zﬂem mou4Ku nepecederus C ociamu KoopduHam

2) x/=?, y/=?7 = Haxooum ummepeanvl MOHOMOHHOCMU U COCMAGNAEM MAOIUYY

usmenenuti  ynkyuti  x=x(t), y=y(t) (8vlLacuiem  HalUuuue  ACUMNIMOM)

cmpoum 9cKu3 epaguxa

3) y/.=?7 = u3yuaem noeedeHue Kpusol 6 MOUKAX UBMEHEHUsl MOHOMOHHOCMU (YHKYUL

VMouHAeM 9CKu3 epaguxa

4) ylih =7 = ewiACHAEM BbINYKIOCHb KPUBOU

noxyuyaem umo2osvlii 2pagux



13. KpuBble B NOJISIPHOI cHUCTeMe KOOPAUHAT

X=rcosQ

y=rsing
Onpeoenenue dekapmogvix (x,y) u noaspusix (@, r)

KOOpOUHAM MOYKU NPUBEOEHO HA PUCYHKe, OMKYOd

J1e2KO e6blmeKaem Ce643b Me.?fC()y HUMU

Ecnu epagpux ¢pynxyuu 6 0exapmoguix KoopoOuHamax MO*CHO Npeocmasums KaxK mpaeKmopuio
0sudiceHuss mouku no 3axkoHy r= f(@p) 60016 GepMUKANbHOU NPAMOU @ = const,

nepemewjarowelica 6npaso ¢ eOUHUYHOU CKOPOCMbIO, Mo 2pagux dmou YHKYuu 6 NoJAPHLIX
KOOpOUHamax YO00OHO paccmampueams KAk MpaeKmopuro O8UNCEHUs MOYKU NO 3AKOHY
r=f(p) 800ab 1yua @ =const, no8oOpaAUUBAIOUE20Cs NPOMUE YACOBOU CMPENKU ¢ eOUHUYHOU

Yenogotli CKOpOCMbHo.

Ommemum, 4mo U3 2e0Mempu4ecko20 cmvicia noisaprnoco paduyca r=0 credyem
oononnumenvhoe (kpome mpebosanusi 3 f(¢)) oepanuuenue na nonspuvie yeavl: f(@)=0.

Jna ymounenuss nogedenusi Kpugou 6 NOJIAPHBIX KOOPOUHAMAX 6 XAPAKMEPHBIX MOYKAX (Y20
HAKIOHA KACAMENbHOU, BbIACHEHUS HAIUYUS ACUMAMOM U M.N.) NOJNE3HO NOMHUMb C6A3b C
oexapmoguimu Koopounamamu (x,y), He2lacHO NPUCYMCMEYIOWUMY KAK ()OH Ha 3a0HeM niaHe,

ymo nosi3eojisiem I’lOJZyltI/lmb napamempultecmte ypaeﬂeHuﬂ KpI/lGOIZ
{ x= f(p)cosep
y=f(p)sing .

RN




14. KommjiekcHbie 4HCIa

Komnnexcuvie uyucna sensiomces pacwiuperuem  MHooxcecnea  6€WeCme€EerHblx duceil C

COXpaHeHueM 6cex CE0UCME apupmMemuyeckux onepayuti nymem 000aeieHuem HO8020 YUCId —
MHUMOU eOUHUYbL

a5
¢ a
~ n o
i = i’=-1 L <
& 3
: X =rcos
5 5 'b § ly ............. ’i‘ (0
T'eomempuueckoii unmepnpemayuet = ; : y=rsing
KOMNJIEKCHbIX YUCell Z ABIAeMcs mMouKa N ;?(0 : ©
Ha naockocmu (paouyc-6eKkmop mouku) = | = 3
X
< o

gewecmeenHas oco
Lexapmosbl koopounamvl mouxu (X, y)

Hazvlearomest gewjecmeenno x =Rez u muumon y=Imz yacmelo KOMNIEKCHO20 Hucia
z=Xx+1iy - ancedpauueckan ¢opma
Honspuvie koopdunamvr mouxu (¢, r) HA3BIEAIOMCS AP2YMEHMOM @ =argz u mooyrem r=|z|
KOMNJIEKCHO20 YUCIA
z=r(cos@ + isin@) - mpuzoHomempuueckas ¢opma
Apugpmemuuecxue onepayuu {+}, {—}, {x}, {/} Hao komniexcHviMu wucIamu 8 areebpauyecko
Gopme ceoosamMcs K NPUBLIYHOMY PACKPBIMUIO CKOOOK U NpUBedeHuio noo0OOHbIX
itz =(x +iy) + (% +iyy ) =%+ X)) +i (1 +3,)
21—z =(x1+iy) = (0 +iy2) = (x; =3 ) +i (11— 1)
zyx 2y =(x1+iyy) - (X +iy2) =% Xy +iy - iyy iy X+ X1 1y = (%120 = 31v2) +i (11X + X1 1,)
Z_% XZ, _ (xl +iy1)-(x2 -1y,
Zy 23xZy (x+iy)-(x—iy

X1 X —Ip iy +iy1 X=Xy _ X1 X% TNV, N x )
: 2, 2 2, 2
(%)%= (ix)? Xy + Y2 Xy +ys

3ameuanue. Komnnexcrnoe yucio z =x—iy Ha3vlaemcsi KOMNIEKCHO CORPANCEHHBIM K Z=X+1y

) _
)

Z-E:(x+iy)-(x—iy):)cz—(iy)z:x2+y2 =z =72
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Onepayuu {x}, {/} y0obHel nposooums HAO HYUCIAMU 6 MPUSOHOMEMPUUECKOU Gopme

zy=r(cosp, +ising,)

2y= o (cospy +ising,) | = 21§22=r1§r2(cos((01 + (pz) +isin((/)1 igoz))
B uwacmnocmu,
w=z"=r"(cosnp+isinng) = p(cos ¥ + isin y), p=r", v =np
Hempyono eudemv, umo uucia zj, apeymeHmvl KOMOPLIX @ =@ + %Tk OMAUYAIOMCA  HA
BEUNUHY KDAMHYIO 27” , umelom OOHY U my Jice CmeneHv

z" =r"(cosngy +isinngy) = r"(cosng + isinng) =z," =w

Omcrooa ébimexaem, 4ymo I n PAa3IUYHbIX KOMNJIEKCHbLX KOpHeﬁ n cmenenu

Wy =" Z:’{/;(cos(% +27”k) +isin(% +27”k)), k=0, .., (n=1)
_gn_ p Wi

.ll,_\_\_thf
B
-
L=
p=r"

Jpyeumu crosamu, nonunom x" —a =0 umeem n KOMNAEKCHbIX KOpHeU (npuuem pasiudHblx)
B obwem cnyuae, nonunom n** cmenenu
P,(x) = a,x" +a, x" "+ ..+ a,

umeem n KOMRIAEKCHBIX KOpDHEU C y4emom ux Kpamuocmu (NO8mMopeHutl), max umo umeem
Mecmo pasnodceHue NOIUHOMA HA NPoCmenuiue KOMNIEKCHble MHOMCUmenu

P(x)=a,(x—z)(x—25)-..-(x—2z,)
Ecnu kosgppuyuenmot a; = @), 8euyecmeeHnble, mo KOMNIEKCHbIE KOPHU MOICHO C2PYNIUPOSANID

6 napvl KOMNJIEKCHO CONpPANCEHHblIX Huceil =z, EO’ 00bEOUHUE KOMNJIEKCHbLE npocmeﬁmue
MHOOfICUmenu 6 6eujecCni6eHHble Keac)pamﬁbze mpexydjleHbl  C duCprwuHaHmOM D<0

(x—zo)(x—EO)zxz—(zo+ Zy) X+ 2o 2 =)c2—2Rezo-)c+|zo|2 =x*-2px+gq

Omciooa evimekaem Pasjiiooicerue 6eueCmeeHno2o nojluHoma Ha npocmeﬁmue eeuiecmeeHHble

MHONCUMENU N0 BCUJCCMBEHHBIM — X1, X7, ... U napam KOMNJIEKCHO CONPSIHCEHHbIX

Zy, 21, Z2,Z3, .. KOpHeu  kpamuocmu ki, k,, ..., L, 15, .. COOMBEMCMBEHHO
_ k k I Iy

B(x)=a,x" +a, X"+ . +ay=a,(x—x;) " - (..) 7 (x2—2p1x+q1) . ( ) :

11



15. DnemenTapHbie QYHKIUM KOMILUIEKCHOIO MEePEeMEHHOr0

Ilokazamenvnaa Qynkyus KOMHIEKCHO20 NEPEMEHHO20

e? = nli_r)lgo(l + %)n = e = nlglgo(l + x-;zy )n =e*(cosy +isiny)
nopodicoaem mpuzoHoOMempuuecKue u eunepbonuyeckue  QyHKyuu
cosz = €t G, efoe” _,e_iz chz=€te”™ p,-€e-e”
2 21
U3 onpeoeieHus KOMOPLIX GblMeKaenm NpoCmas CéA3b Medlcoy HUMU
cosiz =chz siniz =ishz | chiz=cosz shiz=isinz

o0vacHAOWAA ‘yousumenbHble BeujeCmeeHHble COBNA0eHUs” 6 C80UCmeax >mux QYHKYul

cos’x + sin*x=1 ch?x —sh?x =1
cos(x + y)=cos xcos y —sin xsin y ch(x+y)=chx chy+shx shy
cos2x=cos’ x —sin® x ch2x = ch?x +sh?x
(cosx) = —sinx, (sinx) =cosx (chx) =shx, (shx) =chx
Icosxdx: sinx +c, Isinxdx: — cosx+c jchxdx = shx+ec, J‘shxdx = chx+c
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